
   

 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2562 

วันที ่30 เดือน กันยายน พ.ศ. 2562 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ  -สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 

นายชูชาติ 
นายสยาม   
นายสายชล 
นายสังวาลย์ 
นายสอน 
นายเชาว์ 
นายทวิตย์ 
นายสมเกียรติ 
นายเชาว์ 
นายแทน 
นางสาวประทิน   
นายบุญธรรม    
นายธงชัย    
นายจิรกิจ 
นางสาวอารีรัตน์    
นางสาวปรานอม 
นายพล 
จ.ส.อ.วโิรจน ์
นายสมนึก   
นายนิรันดร์ 
จ.ส.ต.นิเวศ 
นายสันติ 
นายสิทธิวัฒน์ 
นายจักรินทร์   
นายกุณฑล   
นางลัดดา   
นายวิทยา    

นิลเนตร 
คงพันธุ์ 
ภู่ทิพย์ 
ศรีพุฒตาล 
สุดจิตต 
ส าเภาน้อย 
มีเสือทอง 
พานทอง 
พูลศรี 
ชูพินิจ 
เทียนขาว 
เอ่ียมอ่อน 
เอ่ียมอ่อน 
หัตถ ี
จารุจิตธนากุล 
วงษ์จันทร์ 
เขม้นดี 
จันทร์จ าลอง 
พุ่มเงิน 
เกตุเขียว 
ชลารักษ์ 
ชูไกรลาศ 
สามเพชรเจริญ 
ธูปบูชา 
วัดตูม 
สิทธิการ 
จันทร์อู่ 

ประธานสภา อบต.วัดไทรย์ 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 1 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 1 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 3 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 3 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 4 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 4 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 5 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 7 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 7 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 8 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 9 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 9 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 10 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 10 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 11 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 12 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 13 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 13 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 14 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 14 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 15 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 15 
เลขานุการสภา อบต.วัดไทรย์ 

ชูชาติ   นิลเนตร 
สยาม   คงพันธุ์ 
สายชล  ภู่ทิพย์ 
สังวาลย์   ศรีพุฒตาล 
สอน   สุดจิตต 
เชาว์   ส าเภาน้อย 
ทวิตย์   มีเสือทอง 
สมเกียรติ   พานทอง 
เชาว์   พูลศรี 
แทน   ชูพินิจ 
ประทิน  เทียนขาว 
บุญธรรม   เอ่ียมอ่อน 
ธงชัย   เอี่ยมอ่อน 
จิรกิจ  หัตถ ี
อารีรัตน์   จารุจิตธนากุล 
ปรานอม   วงษ์จันทร์ 
พล   เขม้นดี 
วิโรจน์  จันทร์จ าลอง 
สมนึก   พุ่งเงิน 
นายนิรันดร์   เกตุเขียว 
นิเวศ   ชลารักษ์ 
สันติ   ชูไกรลาศ 
สิทธิวัฒน์  สามเพชรเจริญ 
จักรินทร์   ธูปบูชา 
กุณฑล  วัดตูม 
ลัดดา  สิทธิการ 
วิทยา   จันทร์อู่ 
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ผู้ไม่มาประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ  -สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 
2 

นายภิญโญ 
นายสถิตย์ 

ตั้งมั่น 
สุขเกษม 

รองประธานสภา อบต.วัดไทรย์ 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 12 

ลา 
ลา 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ  -สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

นางเฉลา   
นายชาญชัย 
ร.ต.ต.พงษ์สุทธิ์ 
นายอ านวย 
นายกฤษณะ 
นางสาวทวีวรรณ 
นางสาววิลาสิน ี

ผกาแก้ว 
อรัญนะภูมิ 
โมราสุข 
นนท์ธีระคุณา 
วิสุทธิ์เศรษฐ์ 
สุจริต 
ดาวสุข 

นายก  อบต.วัดไทรย์ 
รองนายก อบต.วัดไทรย์ 
รองนายก อบต.วัดไทรย์ 
ผู้อ านวยการกองช่าง 
นิติกรช านาญการ 
เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 

เฉลา  ผกาแก้ว 
ชาญชัย   อรัญนะภูมิ 
พงษ์สุทธิ์   โมราสุข 
อ านวย   นนท์ธีระคุณา 
กฤษณะ   วิสุทธิ์เศรษฐ์ 
ทวีวรรณ   สุจริต 
วิลาสินี   ดาวสุข 

  
ผู้มาประชุม 26 คน 
ผู้ไม่มาประชุม 2 คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม 7 คน 
เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 
 

นายวิทยา จันทร์อู่ 
เลขานุการสภาฯ 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 
 
 
 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 

วันนี้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 
ประจ าปี 2562 วันที่ 30 กันยายน 2562 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ 
ขณะนี้มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม 26 ท่าน ครบองค์ประชุม เชิญทุกท่านท าความเคารพท่านประธานครับ 

ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ฝ่ายบริหาร หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2562 วันจันทร์ที่ 30 
กันยายน 2562  

 
เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
วันนี้มีสมาชิกลา 2 ท่าน 
1. นายภิญโญ ตั้งมั่น สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 11 
2. นายสถิตย์ สุขเกษม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 12 
วันนี้จะมีกระทู้ถามของนายทวิตย์ มีเสือทอง 
ท่านสมาชิกดูในระเบียบวาระท่ี 4 ข้อสุดท้ายระเบียบวาระท่ี 4.3 แก้ไขเป็นระเบียบวาระที่ 4.5  
 
เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
2.1 รับรองรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2562 เม่ือวันที่ 2 กันยายน 

2562 
มีสมาชิกท่านใดแก้ไขเพ่ิมเติมเชิญนะครับ เชิญท่านกุณฑลครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกุณฑล วัดตูม สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 15 ในวาระท่ี 2 เมื่อท่านประธานถามว่ามีผู้ใดแก้ไขไหม ถ้าไม่มี
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นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
มติที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายวิทยา จันทร์อู่ 
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 
 
 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
นายวิทยา จันทร์อู่ 
เลขานุการสภาฯ 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
นายวิทยา จันทร์อู่ 
เลขานุการสภาฯ 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
นายวิทยา จันทร์อู่ 
เลขานุการสภาฯ 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
จ.ส.ต.นิเวศ ชลารักษ์ 
สมาชิกสภาหมู่ 13 

ผู้ใดแก้ไข ถือว่ารับมติ แบบเดียวกับญัตติงบประมาณ วาระที่ 2 หากว่าไม่มีผู้แก้ไขก็ไม่ต้องขอมติ ข้าม
เป็นระเบียบวาระอ่ืนต่อไปได้เลยครับท่านประธานครับ 

ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดแก้ไขเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะผ่านเลยนะครับ 
 
รับรอง 
 
กระทู้ถาม 
เอกสารที่ได้รับมีรายงานการประชุมสภาอีกครับ เล่มสีม่วง จะรับมติตรงนี้เลยไหม  รายงานการ

ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 กับสมัยที่ 3 ถ้าอยู่ในวาระ
การประชุมจะจบเลยนะครับ 

ผมจะเปิดวิสามัญอีกครั้งหนึ่งครับ 
 
ไม่ใช่ครับ ในเมื่อแจกมาแล้ว ผมขอติงที่ลงมาในเล่มนี้ ใช้ค าว่าแบบสรุปย่อรายงานการประชุมสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ใช้ไม่ได้นะครับ รายงานการประชุมคือรายงานการประชุม ถ้าไม่เขียน
ว่าสรุปรายงานย่ออันนี้สมบูรณ์ 

เดี๋ยวนะครับ ผมจะให้ทางเลขานุการสภาชี้แจง เชิญครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ สมาชิกทุกท่าน ส าหรับเล่มที่ท่านได้เป็นที่

เราขอที่จะต้องรีบเสนอนายอ าเภอ เอกสารทุกฉบับที่ยังไม่สมบูรณ์ ผมไม่ได้ดูว่าเจ้าหน้าที่น ารายงานฉบับ
ย่อใส่ในเล่มข้อบัญญัติงบประมาณเพ่ิมเติม การสรุปย่อเราต้องรีบท าเฉพาะระเบียบวาระที่เกี่ยวข้อง 
เพ่ือให้นายอ าเภอได้พิจารณาอนุมัติเท่านั้น ไม่ได้ทั้งหมด ไม่ใช่ทุกระเบียบวาระการประชุม จึงขอรับรอง
รายงานการประชุมในที่นี้ไม่ได้ แต่ที่จะขอแต่ละครั้งจะต้องถอดเทปออกมาทั้งหมด แต่ที่ท่านเห็นพอดีผม
ไม่ได้ดู ต้องขออภัยด้วยครับ ผมไม่ได้ตรวจดูว่าเขาน าตรงนี้เข้ามา ที่เราท าไปส่งนายอ าเภอ เป็นวาระที่
เกี่ยวข้องเท่านั้น ท่านจะเห็นว่าไม่มีทุกวาระ ขอน าเรียนให้ทราบครับ 

หมายความว่าต้องลบออกนะครับ ค าว่าสรุปย่อ 
 
คงต้องขอเก็บกลับ ที่จะออกไปได้ต้อง 
 
ไม่เป็นไร อันนี้ไม่ต้องไปเสียเวลาพิมพ์ ขอให้สภาแห่งนี้ขีดทับสรุปย่อออกท้ังหมด 
 
ไม่ได้ครับ เพราะตัวนี้เป็นสรุปจริงๆ 
 
ถ้าสรุปย่อจะเก็บก็เก็บครับ จะได้ไม่เอามาคุยกันอีก 
 
มันเป็นสรุปย่อ แล้วพอดี อย่างที่ผมน าเรียน จะต้องถอดเทปวาระที่เก่ียวข้องให้นายอ าเภอพิจารณา

เท่านั้น วาระอ่ืนจะไม่มี ส่วนในเล่มใหญ่จะเป็นวาระทั้งหมด ต้องเอารับรองรายงานการประชุมใส่ลงไป 
ในเล่มสีม่วง ถ้าท่านไม่คิดอะไรมากก็ไม่เป็นไรครับ แต่เล่มที่สมบูรณ์จะต้องเก็บไว้ที่ อบต. 3 เล่ม 

เชิญคุณนิเวศครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผม จ.ส.ต.นิเวศ ชลารักษ์ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 13 ขอต าหนิทางเลขานุการสภา เพราะท่านเลขานุการสภาบอก
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นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
จ.ส.ต.นิเวศ ชลารักษ์ 
สมาชิกสภาหมู่ 13 
 
 
นายวิทยา จันทร์อู่ 
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายทวิตย์ มีเสือทอง 
สมาชิกสภาหมู่ 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นางเฉลา ผกาแก้ว 
นายก อบต. 
 

ว่าทางเจ้าหน้าที่ของผมเป็นผู้ด าเนินงาน แล้วผมก็ไม่ได้ตรวจ ความจริงเรื่องนี้เป็นหน้าที่ของเลขานุการ
สภาทุกเรื่อง การท ารายงานการประชุม การพิมพ์รายงานการะประชุม ผมไม่อยากให้ท่านเลขานุการสภา
ปฏิเสธ ต าหนิเจ้าหน้าที่ 

นิเวศผิดแล้ว เชิญนั่งก่อนครับ นี่คือสรุปให้นายอ าเภอดู ไม่ใช่ให้สมาชิกดู 
 
ส่งนายอ าเภอจริง แต่ว่าในที่ประชุม อย่างที่ท่านสมาชิกหมู่ที่ 15 พูด ไม่ต้องใช้ค าว่าบทย่อลงมา 

เรารู้ว่าการที่จะต้องส่งเรื่องให้นายอ าเภอพิจารณา ให้น าประเด็นส าคัญไป ไม่ต้องใช้ค าว่าบทย่อก็จบแล้ว 
แต่ท่านเลขานุการสภาบอกว่าผมไม่ทันดู เจ้าหน้าที่เป็นผู้ด าเนินงาน ตรงนี้โทษเจ้าหน้าที่ไม่ได้ ต้องโทษ
เลขานุการสภาต้องละเอียดนิดนึง ขอบคุณครับ 

ขออนุญาตชี้แจงครับ เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่านครับ ผมพยายามจะบอกว่าที่มา
เข้ารูปเล่ม ในฝ่ายเลขานุการสภาเราถอดเฉพาะที่ส่งไปให้นายอ าเภอ แต่ที่จะเข้ารูปเล่มจะต้องเป็นฉบับ
เต็ม แต่ฉบับเต็มที่มาเข้ารูปเล่ม ผมไม่ได้ดูตอนเข้ารูปเล่ม ตอนประกาศใช้ข้อบัญญัติเราก็ประกาศใช้ ต้อง
ขออภัยว่าไม่ได้ตรวจว่าเขาจะเอารายงานการประชุมเข้ามา ผมถึงพยายามชี้แจงว่าการสรุปย่อเฉพาะ
ประเด็นที่จะต้องส่งนายอ าเภอ ถอดเทปทั้งหมดไม่ทันหรอกครับ คุยกันสามสี่ชั่วโมง เพราะทุกอย่างต้อง
รีบ เอาเฉพาะประเด็นที่เกี่ยวข้องเท่านั้น แต่ส าหรับการรับรองรายงานการประชุมจะต้องถอดเทป
ทั้งหมดสามสี่ชั่วโมงที่ประชุมแต่ละครั้ง คนที่จะเข้ารูปเล่มต้องน ามาให้เราดูก่อน ทางสภาต้องรับรองไป
ก่อน แต่อันนี้ทางประธานกับเลขานุการสภาจะเป็นผู้รับรองรายงานการประชุมฉบับย่อให้นายอ าเภอ ผม
ไม่ได้ปฏิเสธการรับผิดชอบนะครับ คือรับผิดชอบในเรื่องของข้อบัญญัติ แต่ต้องชี้แจงให้ท่านเข้าใจ ถ้า
ท่านไม่เข้าใจจะมีความคิดแบบนี้ 

เชิญคุณกุณฑลครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกุณฑล วัดตูม สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 15 ไม่ได้ติดใจ เมื่อรู้เหตุผลแล้วข้ามไประเบียบวาระอ่ืนเลยครับ 
ในระเบียบวาระที่ 3 กระทู้ถาม เชิญคุณทวิตย์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายทวิตย์ มีเสือทอง สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 4 กระทู้ถามทั่วไปที่ถามฝ่ายบริหาร เรื่องการขุดลอกคลองซอย
ยายเปี่ยม หมู่ที่ 1 ถึงหมู่ 11 ที่ก าลังด าเนินการอยู่ อันนี้คืองบประมาณของอ าเภอ พวกเราไม่ค่อยจะ
รับรู้กัน ตอนนี้ก าลังด าเนินการลักษณะท าก็สวย แต่เวลาลงงานไม่เคยบอกชาวบ้านเลย เขาจะได้
เตรียมการจะให้ขุดตรงนั้นตรงนี้ ไม่มีการประชาสัมพันธ์ก่อนที่จะลงมือท างาน ไม่รู้ว่าใครเป็นผู้ควบคุม
งาน ท าไมถึงไม่ท าหมู่ 1 ต่อเนื่องมา มีปัญหาอย่างไร เพราะงบประมาณสองล้านบาท ไม่ใช่น้อย ตรงไหน
ที่ท าไม่ได้ ฝ่ายกฎหมายเรามี สมควรจะด าเนินการชี้แจงกับชาวบ้าน เพราะเหตุใดถึงไม่ให้พื้นที่ ถ้าตอนนี้
เราท าไม่ได้ขอให้พวกเราท าแผนประชาคมต าบลไว้ ปี 2563 ความเจริญได้กับต าบลเรา คลองยายเปี่ยม
ส าคัญสุด ตั้งแต่บ้านยายทรัพย์ถึงบ้านผู้ใหญ่สัน นั่นคือด้านข้าง เหมืองคึกฤทธิ์ไปซอยยายเปี่ยมที่ไป
สะพานกระทุ่มย่อมวังหิน นั่นคือถนนของเก่าเชื่อมกันอยู่แล้ว หน้าบ้านพ่ีสันระหว่างริมคลองนั่นก็มี ที่ผม
กระทู้ถามนี่พูดเป็นส่วนรวม ช่วยกันคิดช่วยกันท า ขอบคุณมากครับ 

ฝ่ายบริหารจะตอบไหมครับ เชิญครับ 
 
เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ดิฉันนางเฉลา ผกาแก้ว 

นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ขอตอบกระทู้ถามของคุณทวิตย์ มีเสือทอง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 4 เรื่องโครงการขุดลอกคลอง หมู่ 1 และหมู่ 11 เป็นงบเร่งด่วนของ
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นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
 
 
 
 
นางเฉลา ผกาแก้ว 
นายก อบต. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
จ.ส.ต.นิเวศ ชลารักษ์ 
สมาชิกสภาหมู่ 13 
 
 

ทางอ าเภอ มีงบประมาณให้ต าบลละประมาณสองล้านบาท อ าเภอจะต้องเป็นผู้ว่าจ้าง พ้ืนที่เป็นพ้ืนที่
ของต าบลวัดไทรย์ ต าบลวัดไทรย์จะได้โครงการอยู่ 5 โครงการ โครงการที่ท่านทวิตย์ มีเสือทอง ถาม 
เป็นโครงการหมู่ที่ 1 เริ่มสัญญาวันที่ 24 กันยายน 2562 ถึงวันที่ 22 พฤศจิกายน 2562 ได้เป็นของ
ห้างหุ้นส่วนจ ากัด อัญธิกาซีคิว ด าเนินการขุดลอกคลอง กว้าง 10 เมตร ก้นกว้างเฉลี่ย 3 เมตร ลึกเฉลี่ย 
3.50 เมตร ยาวประมาณ 950 เมตร งบประมาณ 145,000 บาท โครงการที่ 2 เป็นโครงการขุดลอก
คลองยายเปี่ยม หมู่ที่ 11 ต าบลวัดไทรย์ เริ่มสัญญาวันที่ 24 กันยายน 2562 ถึงวันที่ 22 พฤศจิกายน 
2562 ได้เป็นของห้างหุ้นส่วนจ ากัด อัญธิกาซีคิว ขุดลอกคลอง กว้าง 10 เมตร ก้นกว้าง 2 เมตร ลึก
เฉลี่ย 4 เมตร ยาว 1 กิโลเมตร งบประมาณ 229,000 บาท ที่ท่านถาม โครงการนี้เป็นโครงการของ
อ าเภอ ช่างคุมงานทางอ าเภอขอสนับสนุนช่างขององค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ได้มอบหมายให้ช่าง
ประเสริฐ ฉลาดแย้ม เป็นช่างควบคุมงาน คู่สัญญาเป็นอ าเภอกับผู้รับจ้าง แจ้งให้ท่านทราบ ส่วนที่ท่าน
เสนอแนะมาในเรื่องของการพัฒนาคลองยายเปี่ยม ดิฉันเห็นดีด้วย ท่านสมาชิกที่เสนอกระทู้มาเป็นมี
ความรอบรู้เรื่องพ้ืนที่ของต าบลวัดไทรย์ค่อนข้างมาก เป็นสิ่งที่ดีที่จะร่ วมกัน ช่วยกันพัฒนาพ้ืนที่
สาธารณประโยชน์ ถนน คันคลอง หรืออะไรต่างๆ ที่เป็นที่สาธารณะประโยชน์ที่องค์การบริหารส่วน
ต าบลวัดไทรย์ดูแลอยู่ มาพัฒนาให้มีความเจริญก้าวหน้ายิ่งขึ้น ขอบคุณค่ะ 

คุณทวิตย์มีอะไรอีกไหมครับ ไม่มีนะครับ 
 

 
เรื่องเพื่อพิจารณา 
4.1 พิจารณาให้ความเห็นชอบแก้ไข เปลี่ยนค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2562 แผนงานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการจัดซื้อและติดตั้ง
กล้องวงจรปิด (CCTV) ภายในต าบลวัดไทรย์ งบประมาณตั้งไว้ 500,000 บาท (รายละเอียดตาม
แนบท้าย) เสนอโดย : นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ 

เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ดิฉันนางเฉลา ผกาแก้ว 

นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๒ แผนงานบริหารงานทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง โครงการจัดซื้อและติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV)  ภายในต าบลวัดไทรย์ งบประมาณ 
๕๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อและติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV) จ านวน ๑๐ ตัว ส าหรับติดตั้งหมู่
ที่ ๓ - ๕ พร้อมอุปกรณ์ส่วนอ่ืนๆ ที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง ขอแก้ไขเป็น โครงการจัดซื้อและติดตั้งวงจรปิด 
(CCTV) ภายในต าบลวัดไทรย์ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อและติดตั้งกล้องวงจร
ปิด (CCTV) จ านวน ๖ ตัว ส าหรับติดตั้งในเขตพ้ืนต าบลวัดไทรย์ พร้อมอุปกรณ์ส่วนอ่ืนๆ ที่จ าเป็นและ
เกี่ยวข้อง เนื่องจากขณะนี้ได้ติดตั้งกล้องวงจรปิดไปถึงหมู่ที่ ๗ แล้ว โดยติดไปตามถนนรังสิโยทัยหรือถนน 
1182 ซึ่งเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๑ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๒๙ เป็นอ านาจของสภาที่จะพิจารณาให้ความเห็นชอบ จึงเสนอ
ญัตติเพ่ือให้สภาแห่งนี้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป ขอบคุณค่ะ 

 มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญคุณนิเวศครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผม จ.ส.ต.นิเวศ ชลารักษ์ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 13 ตอนนี้แม่ข่าย ตัวควบคุม อยู่ที่เราหรืออยู่ที่ต ารวจ ที่ผ่านมา
มีเสียหายบ้างไหม สามารถตรวจสอบงานทั้งหมดได้ไหม เรื่องกล้องวงจรปิด (CCTV) เป็นเรื่องส าคัญมาก 
ผลการด าเนินงานที่ผ่านมาคืบหน้าไปถึงไหนแล้ว ครั้งนี้ลดจ านวนจาก 10 ตัว เหลือ 6 ตัว มีเหตุผลอะไร 
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นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นางเฉลา ผกาแก้ว 
นายก อบต. 
 
 
 
 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายกฤษณะ วิสุทธิ์เศรษฐ์ 
นิติกรช านาญการ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายกฤษณะ วิสุทธิ์เศรษฐ์ 
นิติกรช านาญการ 
 
 

เชิญฝ่ายบริหารครับ 
 
เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ดิฉันนางเฉลา ผกาแก้ว 

นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ส่วนของรายละเอียด ดิฉันจะขออนุญาตให้เจ้าหน้าที่ที่
ด าเนินการในเรื่องการติดตั้งเป็นผู้ชี้แจง ก่อนที่ที่เจ้าหน้าที่จะมาชี้แจง ดิฉันจะเรียนให้ทราบว่า เมื่อ
งบประมาณปี 2561 เพ่ิมเติม เราท ามาถึงหมู่ที่ 7 แกรนด์วิลล์ เป็นจุดสุดท้าย ซึ่งโครงการนี้จะต้องมา
ต่อจากแกรนด์วิลล์ ก่อนนั้นเราคาดการณ์ไว้ว่างบประมาณปี 2561 จะถึงแค่หมู่ที่ 5 แต่เนื่องจากระยะ
สายและอะไรต่างๆ ที่ค านวณออกมา สามารถขยายความยาวมาได้อีก จึงมาถึงหมู่ที่  7 ได้ ใน
งบประมาณปี 2562 ที่ตั้งไว้ ต้องมาต่อตรงส่วนที่เพ่ิมเติม 2561 ต่อจากแกรนด์วิลล์ไป น่าจะใกล้ถึง
แยกพุงกาง ตู้ควบคุมก็ยังอยู่ที่ อบต.วัดไทรย์ ถ้าเป็นสายนี้ ของเดิมจะอยู่ที่ศรีไทรทอง ขออนุญาต
ให้กฤษณะเป็นผู้ชี้แจง 

เชิญคุณกฤษณะครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกฤษณะ วิสุทธิ์เศรษฐ์ นิติกร

ช านาญการ ขออนุญาตน าเรียนชี้แจงในส่วนของการแก้ไขรายละเอียดเกี่ยวกับกล้องโทรทัศน์วงจรปิด 
(CCTV) เนื่องจากในปัจจุบัน อบต. ได้ด าเนินการติดตั้งระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ถึงบริเวณ
แยกหมู่บ้านแกรนด์วิลล์ 2 ในส่วนของตัวที่ขอแก้ไขค าชี้แจง เนื่องจากว่าเราจะต่อเชื่อมจากหมู่ 7 ไป
เชื่อมที่หมู่ 14 ศรีไทรทอง แล้วจะดึงระบบ ตู้คอนโทรลต่างๆ รวมถึงอุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ ย้ายกลับมา
ไว้ที่ อบต.เพ่ือให้เป็นศูนย์ควบคุมใหญ่จุดเดียว เหตุผลคือ 1. เพ่ืออ านวยความสะดวกในการที่ประชาชน
เข้ามาติดต่อขอรับบริการ เนื่องจากในปัจจุบันเวลามีผู้มาติดต่อขอตรวจสอบกล้อง เราจะต้องแยกส่วน
จากหมู่ 12 มาถึงหมู่ 3 ดูได้ที่ อบต. บริเวณหมู่ 14 จะต้องไปดูที่ศรีไทรทอง ปัญหาที่ 2 เนื่องจากว่า
อาคารที่ใช้ติดตั้งตู้ควบคุม บางครั้งปิดทึบ ไม่มีการเปิดระบายอากาศ จะมี ผลกระทบต่ออุปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ ท าให้เสียเร็วขึ้น จึงมีความจ าเป็นที่จะต้องย้ายทั้งหมดมาอยู่ในส่วนการดูแลของ อบต. 
พวกตู้ควบคุมต่างๆ จะย้ายกลับมาทั้งหมด จึงจ าเป็นจะต้องเชื่อมกัน เนื่องจากระยะทางค่อนข้างไกล 
และจ าเป็นจะต้องมีตัวควบคุมเพ่ิมเติม จึงจ าเป็นต้องลดกล้องเหลือจ านวน 6 จุด ในอนาคตเราสามารถ
ต่อเชื่อม เมื่อต่อเชื่อมจุดที่แก้ไขเรียบร้อยแล้ว ดึงตู้คอนโทรลกลับมาแล้ว เราสามารถเชื่อมกล้องวงจรปิด
เพ่ิมเติมไปบริเวณจุดส าคัญต่างๆ ได้เลย โดยที่ไม่ต้องติดตั้งตู้คอนโทรลใหม่ 

เชิญท่านกุณฑลครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกุณฑล วัดตูม สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 15 ฟังแล้วก็สมเหตุสมผลเพียงแต่ว่า ลองคิดดูนะครับ สมมติว่า
สิบตัวห้าแสนบาท หนึ่งตัวห้าหมื่นบาท แล้วมาเหลือหกตัว เฉลี่ยตัวละหกหมื่นบาท เราท าไมไม่คงร่าง
เดิมว่าสิบตัว แล้วตั้งงบขึ้นมาใหม่ในการโยกย้าย ไม่ไปยุ่งกับงบเก่าเลย ความจริงน่าจะมาอยู่ที่นี่ที่เดียว 
เป็นเรื่องที่ส าคัญ ผมเห็นด้วยกับการที่จะติดให้เยอะ ให้เร็ว ส่วนที่จะย้ายอะไรให้ตั้งงบมาอีก ไม่จ าเป็นที่
จะต้องไปลดตรงนี้ ติดให้เยอะไว้ก่อน เสนอไว้แบบนี้ครับ ลองดูความเหมาะสม ขอบคุณครับ 

เชิญคุณกฤษณะครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกฤษณะ วิสุทธิ์เศรษฐ์ นิติกร

ช านาญการ ขออนุญาตเรียนชี้แจงเพ่ิมเติม ในส่วนของงบประมาณปี 2562 ตามที่บรรจุในข้อบัญญัติ 
ระบุพ้ืนที่ด าเนินการเป็นหมู่ที่ 3 – 5 จ านวน 10 ตัว ในส่วนงบประมาณเพ่ิมเติมปี 2561 ได้ด าเนินการ
ติดตั้งครอบคลุมหมู่ที่ 3 – 5 ไปเรียบร้อยแล้ว จนถึงหมู่ที่ 7 อีกสาเหตุหนึ่งที่ท่านสมาชิกให้ค าแนะน าคือ
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นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
จ.ส.ต.นิเวศ ชลารักษ์ 
สมาชิกสภาหมู่ 13 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายกฤษณะ วิสุทธิ์เศรษฐ์ 
นิติกรช านาญการ 

เราจ าเป็นที่จะต้องเชื่อมสายไปก่อนเลย เพราะว่าจะเป็นการสะดวกในการควบคุม ที่ส าคัญในการเชื่อม
สาย การตัดต่อไม่มีค่าใช้จ่าย เพียงแต่ว่าเราเชื่อมสายไปต่อเชื่อมกับหมู่ 14 เดิมหมู่ 14 จะสุดตัวสุดท้าย
ตรงประมาณเล่งหงส์ ตัวใหม่ที่ขออนุญาตแก้ไขชี้แจงจะเชื่อมจากตรงแกรนด์วิลล์ 2 ไปต่อสายที่เล่งหงส์ 
แล้วจะตัวระบบโดยยกเครื่องทั้งหมดที่อยู่ที่ศรีไทรทองกลับมาไว้ที่ อบต. ในส่วนของมาตรฐานต่างๆ ตัว
กล้องจะยึดตามมาตรฐานที่ก าหนดไว้ในกระทรวงดิจิตอล ราคากลางต่อตัวจะอยู่ประมาณสองหมื่นห้าพัน
บาท แต่ราคากลางที่อยู่ในการปรับเหลือ 6 ตัว ปกติใช้ราคาที่เราเคยซื้ออยู่ที่ประมาณหนึ่งหมื่นเจ็ดพัน
บาท เนื่องจากกล้องที่เราติดมีรายละเอียดของกระทรวงไอซีทีท่ีค่อนข้างเยอะ จ าเป็นต้องใช้ตามสเปคเขา 
หลายๆ อุปกรณ์เราจ าเป็นที่จะต้องซื้อตามสเปคที่ก าหนดไว้ในกระทรวงดิจิตอล แต่ส่วนใหญ่ราคาที่เรา
ซื้อจะดูจากราคาท้องตลาดเป็นเกณฑ์ ถ้าเราค่อยๆ ต่อเชื่อมไป ในอนาคตถ้าสมมติว่าสายไม่ถึง จะ
กลายเป็นว่าเราจะต้องลากยาวจาก อบต. ไปทบอีกเส้นหนึ่ง ภาระที่เพ่ิมขึ้นคือค่าสาย ในชุดที่ขออนุญาต
แก้ไขในคราวนี้เลยเราไม่ต้องเพ่ิมตัวสาย แค่ต่อเชื่อมสายจากหมู่ 7 ไปให้ชนหมู่ 14 แล้วดึงอุปกรณ์
ทั้งหมดกลับมา เพราะในตัวปัจจุบันที่ท าอยู่มีการวางแผนคือขยายจ านวนคอร์ สายเดิมที่ใช้เป็น 12 คอร์ 
สายที่เดินอยู่คือ 24 คอร์ สามารถตัดแบ่งขยายออกไปติดตั้งกล้องวงจรปิดเพ่ิมเติมได้ และจะเดินสาย 
24 คอร์ไปเชื่อมต่อหมู่ 14 ของหมู่ 14 มีกล้องวงจรปิดค่อนข้างครอบคลุมพ้ืนที่พอสมควรแล้ว ที่เจอ
ปัญหาเสียบ่อยๆ เกิดจาก 2 สาเหตุ 1. ไฟฟ้าตก เราติดตั้งทุกจุดของเสาที่ติดตัวควบคุม มีตัวส ารองไฟ 
แต่ไม่สามารถรองรับการกระชากไฟได้บ่อยขนาดนั้น ตัวส ารองไฟเสียไปหลายเครื่องแล้วครับ มี
ผลกระทบคือ ตัวพีโออี ตัวควบคุมต่างๆ ตัวกระจายสัญญาณเริ่มมีผลกระทบ ห้องที่เราไว้อยู่ปัจจุบัน พอ
ไม่เปิดนานๆ อากาศร้อน ไม่มีการระบายอากาศ มีผลกระทบต่ออุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ที่อยู่ในตู้  ตู้มีพัด
ลมจริง พัดลมระบายจากตัวในตู้ แตในห้องเขาปิดทึบ เราได้เห็นปัญหาดังกล่าวจึงน าเรียนท่านนายก 
ท่านปลัด และปรึกษากับทางทีมงานไอทีที่เดินกล้องวงจรปิด จึงได้ข้อสรุปออกมาตามที่น าเรียนขอชี้แจง
วันนี้ เพื่อเชื่อมสายให้แล้วเสร็จก่อน ในส่วนของกล้องจะติดจุดส าคัญตามแยกต่างๆ เป็นโครงหลักไว้ก่อน 
ส่วนภาคขยายเราสามารถเชื่อมต่อได้เลย โดยที่ไม่ต้องซื้อสายเพ่ิม อาจจะเพ่ิมเฉพาะตัวที่ขยายออก แต่
สายเมนไม่จ าเป็นต้องติดตั้งเพ่ิม ขออนุญาตน าเรียนเพิ่มเติมเท่านี้ ขอบคุณครับ 

เชิญท่านกุณฑลครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกุณฑล วัดตูม สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 15 แบบนี้ก็ดีครับ แต่ผมกลัวว่าถ้ายังช้ากันอยู่แบบนี้ ของใหม่
ติดเสร็จกว่าจะครบหมู่ ของเก่าเสีย วนอยู่แบบนี้ ไม่ได้ใช้งาน เสนอแบบนี้ครับ ปีหน้าเอาให้จบทั้งต าบล 
จะเพ่ิมเงินอีกเท่าไรก็เพ่ิม แล้วถ้าหากว่าคอร์เหลือพอที่จะขยายได้ สมมติผ่านหน้าเคหะเฉยๆ ประโยชน์
มันน้อย เอาแต่ละซอยเพิ่มสัก 10 จุด หรือศรีมาย เอ้ือ 1 เอ้ือ 2 ค านวณให้พอ ขอบคุณครับ 

เชิญคุณนิเวศครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผม จ.ส.ต.นิเวศ ชลารักษ์ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 13 ผมขอเรียนถามว่าที่ผ่านมาเราใช้บริษัทติดตั้งบริษัทเดียว
หรือหลายบริษัท ในการที่เขารับผิดชอบเราอยู่ มีเวลารับประกันนานเท่าไร ที่ผ่านมาคิดว่าประสบ
ความส าเร็จไหมกับบริษัทที่จ้างมาท า ประสานงานง่ายไหม อย่างที่ท่านสมาชิกหมู่ 15 พูด ผมเห็นด้วย 
ท าทีเดียวให้จบไปเลย ขอบคุณครับ 

เชิญคุณกฤษณะครับ 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกฤษณะ วิสุทธิ์เศรษฐ์ นิติกร
ช านาญการ ในส่วนผู้รับจ้างตอนนี้เป็นรายเดียว สืบเนื่องจากเคยมีการประมูล บริษัทนี้ประมูลได้ ทาง 
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นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 
 
 
 
 
 
นางเฉลา ผกาแก้ว 
นายก อบต. 
 
 

อบต. จึงติดต่อบริษัทนี้มาตลอด ฝีมือการท างานค่อนข้างดี การบริการหลังการติดตั้ง ติดต่อง่าย เดิม
บริษัทนี้อยู่ที่บ้านมะเกลือ ตอนนี้ได้ย้ายมาเช่าอยู่ในเขตดรีมแลนด์ของเราเอง ปกติรับประกันอะไหล่เป็น
เวลา 2 ปี แต่อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์บางรายการจะเจอปัญหาเวลาส่งเคลมบริษัท ปรากฏว่าบางรายการ
เสีย เช่น โดนไฟกระชากบ่อยๆ จริงๆ บริษัทไม่รับเคลม หมายถึงบริษัทกล้องไม่รับ แต่ตัวบริษัทที่เป็น
คู่สัญญากับเราเขายินดี คือยอมออกให้ เปลี่ยนให้ใหม่ ไม่ใช่ความบกพร่องของเขา ส่วนรายละเอียด
เล็กน้อย เช่น โดนตัดสาย หรือบางครั้งมีการแก้ไขที่ค่าใช้จ่ายไม่สูงมาก บริษัทที่ติดตั้งอยู่ปัจจุบันเขาก็
รับภาระให้เลย โดยที่เราไม่ต้องตั้งงบประมาณเบิกจ่าย หลายๆ ครั้งที่มีการขัดข้องในตัวระบบหรือต้องมี
การปรับจูน ทางเราติดต่อติดตามก็ได้รับผลตอบรับที่ค่อนข้างดี สะดวก รวดเร็ว เพราะในปัจจุบัน
นอกจากประชาชนทั่วไปแล้ว ส่วนราชการ โดยเฉพาะต ารวจมาขอดูกล้องค่อนข้างบ่อย ทาง อบต. ต้อง
ติดตามดูไม่ให้กล้องช ารุด แต่บางรายการต้องน าเรียนให้ที่ประชุมทราบว่าเกิดเหตุขัดข้องเรื่องไฟฟ้าที่ตก
บ่อยๆ มีผลกระทบจริงๆ บางทีที่ดับไปก็ไม่ได้เสีย เพียงแต่ว่าตัวกระจายสัญญาณช็อต ต้องถอดมาซ่อม 
มาแก้ไข บางทีอยู่ไกลก็อาจจะไม่ทันท่วงที ทุกวันนี้จะคอยตรวจดูทุกสัปดาห์ และได้ประสานกับผู้รับจ้าง
แล้วว่าให้หมั่นเข้าไปดูที่สถานีควบคุมว่ามีข้อขัดข้องอะไร ให้รีบแจ้ง โดยภาพรวมค่อนข้างดีครับ ถ้าที่
ประชุมมีมติเห็นชอบคือ จะย้ายตู้ควบคุมทั้งหมดมาอยู่ที่  อบต. มาดูได้ที่ อบต.  ที่ เดียว เพราะที่          
ศรีไทรทองไม่มีเจ้าหน้าที่คอยอ านวยความสะดวกดูแลด้วย 

เชิญท่านกุณฑลครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกุณฑล วัดตูม สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 15 เราอภิปรายข้อนี้มาพอสมควรแล้ว เรื่องที่จะหาบริษัทต่างๆ 
มาประมูลแข่งกัน ไม่ถูกครับ กล้องยี่ห้อไหนก็ต้องยี่ห้อนั้น เป็นระบบเดียวกัน ต้องคนเดียวกัน เสนอปิด
การอภิปรายและขอมติ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 

คุณจักรินทร์ ธูปบูชา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ 14 
คุณลัดดา สิทธิการ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ 15 
ผู้รับรองครบครับ 
ผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับ 4.1 พิจารณาให้ความเห็นชอบแก้ไข เปลี่ยนค าชี้แจงงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 แผนงานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
โครงการจัดซื้อและติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV) ภายในต าบลวัดไทรย์ งบประมาณตั้งไว้ 500,000 บาท 
สมาชิกท่านใดเห็นด้วย โปรดยกมือครับ 

 
เห็นด้วย 25 เสียง 
ไม่เห็นด้วย - เสียง 
งดออกเสียง 1 ท่าน 
 
4.2 อนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 

หมวดครุภัณฑ์ที่ดินสิ่งก่อสร้างที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน 1 รายการ (รายละเอียดตามแนบท้าย) 
เสนอโดย : นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ 

เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ดิฉันนางเฉลา ผกาแก้ว 

นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ขอเสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๑ หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน ๑ 
รายการ โครงการจัดซื้อเครื่องเล่นเด็กพร้อมติดตั้ง งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท เนื่องจากยังไม่ได้
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นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายสิทธิวัฒน์ สามเพชรเจริญ 
สมาชิกสภาหมู่ 14 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายวิทยา จันทร์อู่ 
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายสิทธิวัฒน์ สามเพชรเจริญ 
สมาชิกสภาหมู่ 14 

ด าเนินการจัดซื้อและยังมีความจ าเป็นที่จะต้องจัดซื้อ จึงขอเสนอญัตติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินโครงการ
ดังกล่าวไปอีกหนึ่งปีงบประมาณ ซึ่งเป็นอ านาจของสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับ
เงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน  ข้อ ๕๙ วรรคสอง ดิฉันจึงขอให้สภาพิจารณาอนุมัติต่อไป 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญคุณสิทธิวัฒน์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายสิทธิวัฒน์ สามเพชรเจริญ สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 14 การขยายเบิกจ่ายเงินหรือกันเงิน ผมไม่รู้ว่ากันเงิน กับ
ขยายเวลาเบิกเงินเป็นยังไง อยากจะให้ฝ่ายบริหารหรือผู้ที่รู้ช่วยบอกสมาชิก รวมทั้งตัวกระผมด้วยครับ 

เชิญท่านกุณฑลครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกุณฑล วัดตูม สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 15 เสนอให้เลขาเป็นผู้อภิปรายตรงนี้ ขอบคุณครับ 
จะให้เลขาผมชี้แจงนะครับ 
 
เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายวิทยา จันทร์อู่ 

เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ขอน าเรียนแบบนี้ครับ เนื่องจากเป็นข้อกฎหมายทาง
การเงิน ในระเบียบข้อนี้จะปรากฏไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ซึ่งแก้ไขมาแล้ว 4 ครั้ง ที่เกี่ยวข้องในวันนี้คือ ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่ง ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน ได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลง
รายการดังกล่าวที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นนั้น แล้วแต่กรณี 

กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงินแล้ว หากไม่ได้ด าเนินการหรือมีเงิน
เหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจ านวนนั้นตกเป็นเงินสะสม 

ในวรรคแรก หนึ่งปีคือหนึ่งปีงบประมาณ ในวรรคสองจะเปลี่ยนค า ค าสองค าจะใช้เวลาไม่เท่ากัน 
ค าแรกคือการกันเงิน ของปีนี้เรายังไม่ได้ใช้หรือยังไม่ได้คู่สัญญา กันไปได้อีก 1 ปี คือปีงบประมาณหน้า 
เฉพาะงบประมาณ 2562 จะเข้าใจง่าย ส่วนที่ขอขยาย จะใช้เวลาขอกันไปแล้ว 1 ปี ก็ยังไม่ได้ผู้รับจ้าง 
ทีนี้ยังมีความจ าเป็นต้องใช้เงิน จะต้องขอขยายไปอีก 1 ปี คือมีระยะเวลา 2 ปี ค าว่าขอขยายการ
เบิกจ่ายมีระยะเวลา 2 ปี เช่น งบประมาณ 2561 ที่ก าลังพูดถึง 2562 ขอขยายมาแล้ว ตอน 2561 
ขอขยายมาใช้ 2562 ส่วนใหญ่จะเป็นข้อบัญญัติเพ่ิมเติม 2561 ยังท าไม่ได้ 2562 ก็ยัง การกันเงินจะ
หมดเวลาแล้ว จะต้องไปใช้ในวรรค 2 ใช้ค าว่าขยายเวลาการเบิกจ่ายออกไปอีก 1 ปีงบประมาณ ก็คือใช้
เวลา 2 ปี ถ้าไม่ได้จะตกเป็นเงินสะสม หรือจะขอยกเว้นระเบียบต่อผู้ว่าราชการจังหวัด ก็เป็นอีกข้ันตอน
หนึ่ง นี่คือขั้นตอนการที่จะใช้เงินงบประมาณ 

เชิญคุณสิทธิวัฒน์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายสิทธิวัฒน์ สามเพชรเจริญ สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 14 ขอขอบคุณท่านเลขาฯ ที่ให้ความรู้ ผมยังมีข้อสงสัยว่า 
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นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายวิทยา จันทร์อู่ 
เลขานุการสภาฯ 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางเฉลา ผกาแก้ว 
นายก อบต. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
 
 

ในกรณีที่อนุมัติ รับหลักการไปแล้ว ถ้าเป็นโครงการที่ต้องใช้เงินสะสม ท าไมไม่กันเงิน ไม่ขยายเวลา 
เชิญท่านเลขาครับ 
 
เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายวิทยา จันทร์อู่ 

เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ท าความเข้าใจง่ายๆ เลยนะครับ ส าหรับเงินสะสม ถ้า
ไม่ได้คู่สัญญาภายในปีที่ขอ จะตกเป็นเงินสะสมอย่างเก่าเท่านั้นเอง ยกเว้นท าสัญญาแล้ว ใช้ได้ต่อเนื่อง 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ถ้ามามีผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับ 4.2 อนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 หมวดครุภัณฑ์ที่ดินสิ่งก่อสร้างที่
ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน 1 รายการ สมาชิกท่านใดเห็นด้วย โปรดยกมือขึ้นครับ 

 
เห็นด้วย 25 เสียง 
ไม่เห็นด้วย - เสียง 
งดออกเสียง 1 ท่าน 
 
พักการประชุม 15 นาที 
 
ประชุมต่อนะครับ 
 
4.3 อนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2561 หมวดครุภัณฑ์ที่ดินสิ่งก่อสร้างที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน 2 รายการ (รายละเอียด
ตามแนบท้าย) เสนอโดย : นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ 

เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ดิฉันนางเฉลา ผกาแก้ว 

นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ขอเสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๑ เพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้
ผูกพัน จ านวน ๒ รายการ งบประมาณ ๓,๑๐๑,๐๐๐ บาท  

๑. โครงกาจัดซื้อรถยนต์ตรวจการณ์ จ านวน ๑ คัน งบประมาณ ๑,๒๙๐,๐๐๐ บาท เนื่องจากได้มี
การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงต่อสภาฯ และได้รับอนุมัติไปเมื่อคราวประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ 
วันที่ ๒ กันยายน ๒๕๖๒   

๒. โครงการปรับปรุงต่อเติมห้องประชุมวัดไทรย์ ๑ องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ งบประมาณ 
๑,๘๑๑,๐๐๐ บาท  เนื่องจากได้ว่าจ้างผู้ที่มีคุณวุฒิวิศวกรโยธาระดับสามัญเป็นผู้ตรวจและรับรองแบบ
แปลนและได้ส่งมอบงานเมื่อประมาณต้นเดือนกันยายนที่ผ่านมาท าให้ไม่สามารถจัดหาผู้รับจ้างได้ทันและ
ขณะนี้อยู่ระหว่างด าเนินการตามระเบียบพัสดุ 

ดิฉันจึงขอเสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินทั้ง ๒ โครงการ งบประมาณ ๓,๑๐๑,๐๐๐ 
บาท ดังกล่าวไปอีกหนึ่งปีงบประมาณ ซึ่งเป็นอ านาจของสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๕๙ วรรคสอง ขอให้สภาพิจารณาอนุมัติต่อไป 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับ 4.3 อนุมัติขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 หมวดครุภัณฑ์
ที่ดินสิ่งก่อสร้างที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน 2 รายการ สมาชิกท่านใดเห็นด้วย โปรดยกมือขึ้นครับ 
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มติที่ประชุม 
 
 
 
 
 
 
 
นางเฉลา ผกาแก้ว 
นายก อบต. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
จ.ส.ต.นิเวศ ชลารักษ์ 
สมาชิกสภาหมู่ 13 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายทวิตย์ มีเสือทอง 
สมาชิกสภาหมู่ 4 
 
 
 
 
 

เห็นด้วย 24 เสียง 
ไม่เห็นด้วย - เสียง 
งดออกเสียง 1 ท่าน 
 
4.4 พิจารณาขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 หมวด

ครุภัณฑ์ที่ดินสิ่งก่อสร้างท่ียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน 3 รายการ (รายละเอียดตามแนบท้าย) เสนอ
โดย : นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ 

เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ดิฉันนางเฉลา ผกาแก้ว 

นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ขอญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๒ 
หมวดค่าครุภัณฑ์ดินและสิ่ งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน ๓ รายการ งบประมาณ 
๓,๐๙๔,๔๐๐ บาท 

1.โครงการจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ ชนิดแขวน จ านวน ๔ เครื่อง งบประมาณ ๑๑๔,๔๐๐ บาท 
เนื่องด้วยเครื่องปรับอากาศที่จะจัดซื้อนี้เพ่ือส าหรับการติดตั้งในห้องประชุมวัดไทรย์ ๑ ที่ก าลังจะท าการ
ปรับปรุง 

2.โครงการจัดซื้อกล้องวงจรปิด (CCTV) ภายในต าบลวัดไทรย์ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
เนื่องจากได้มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง 

3.โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ า คสล. พร้อมบ่อพัก หมู่ที่ ๖ ซอยอินทร์เพ็ญ งบประมาณ 
๒,๔๘๐,๐๐๐ บาท 

ดิฉันจึงขอเสนอญัตติขอกันเงินทั้ง ๓ โครงการ งบประมาณ ๓,๐๙๔,๔๐๐ บาท ดังกล่าวไปอีกหนึ่ง
ปีงบประมาณ ซึ่งเป็นอ านาจของสภาฯตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ๒๕๔๗ และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๕๙ วรรคแรก ดังนั้นดิฉันจึงขอให้สภาพิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณต่อไป 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญคุณนิเวศครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผม จ.ส.ต.นิเวศ ชลารักษ์ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 13 กล้องชุดนี้ติดจากจุดไหนไปจุดไหน หรือชุดเก่า 
เชิญท่านกุณฑลครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกุณฑล วัดตูม สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 15 ในการขออนุมัติเบิกจ่ายเงินหรือการขอกันเงิน จะกี่รายการ 
ขอให้รวมยอด ครั้งต่อไปขอให้ท าแบบนี้ ขอบคุณครับ 

เชิญคุณทวิตย์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายทวิตย์ มีเสือทอง สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 4 มาอภิปราย 2.3 แผนงานโยธาของหมู่ที่ 6 เห็นว่าตัดไปแล้ว 
แสดงว่าเป็นหนี้ผูกพันอยู่ใช่ไหม ท าสัญญาอยู่ เราจะย้อนกลับไปว่าหมู่ 7 คึกฤทธิ์ สงสัยจะเป็นเพิ่มเติมใช่
ไหม หาดทรายงามจากที่คุณนัดมา ทุกอย่างอนุมัติในสภาไปหมดแล้ว ไม่ได้กันเงินเอาไว้ หมู่ 4 หลังปั๊ม ก็
ไม่ได้กันเงินไว้ ไม่ใช่ของใหม่ครับ ข้ามปีแล้ว ไม่ได้เขียนว่าจะกันเงินไว้ตรงนี้ หมู่ 4, 7, 8 ที่จ าได้นะ แผน
เพ่ิมเติมเก้าล้านบาทท่ีประมูลเหลือห้าล้านบาท ไปสุขสวัสดิ์ ไปเอ้ือ 2 เราตกหล่นกันหรือเปล่า ที่จ าได้แค่
โครงการอย่างนี้ วัดหาดทรายงามก็ใช่ ผ่านกันมาตั้งแต่ปี 2561 2562 มาเข้า 2563 วันนี้ สิ้นสุดวันนี้
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นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายทวิตย์ มีเสือทอง 
สมาชิกสภาหมู่ 4 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายกุณฑล วัดตูม 
สมาชิกสภาหมู่ 15 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 
 
 
 
 
 
นางเฉลา ผกาแก้ว 
นายก อบต. 
 
 
 
 
 
 
 
 

แล้ว ไม่ได้กันไว้เลย ยังไงกันครับ เดี๋ยวโครงการท าไม่ได้ ท าสัญญาผูกพันไว้หรือยัง ที่เราอุตส่าห์ปั้นน้ าให้
เป็นตัว หมายถึงท าโครงการให้ส าเร็จแล้ว กลัวว่าฝ่ายบริหารกับพวกเราจะไม่ได้โครงการ กันเงินกันไว้
หรือเปล่า อันนี้คือเตือนไว้ก่อนว่าลืมหรือเปล่า เดี๋ยววาระท่ี 5 ว่ากันอีกทีหนึ่ง ขอบคุณมากครับ 

เชิญท่านกุณฑลครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกุณฑล วัดตูม สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 15 ตรงนี้นอกเหนือจากระเบียบวาระการประชุม ท่านต้องเอา
วาระที่ 3 การพิจารณา 4.4 4.5 ให้หมดก่อน อันนี้ต้องไปเข้ากระทู้ถาม หรือเรื่องอ่ืนๆ จะตอบตอนนี้
ไม่ได้ครับ ข้ามระเบียบไม่ได้ ต้องยุติก่อนครับท่านประธาน 

มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญคุณทวิตย์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายทวิตย์ มีเสือทอง สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 4 เดี๋ยวจะมีหลายโครงการ ฝ่ายบริหารตอบข้อไหนได้ก็ตอบไป
ก่อน เดี๋ยวผมจะลืม พ่ีกุณฑลครับ ขอร้องครับ ผมยังมีเรื่องที่จะต้องกระทู้ถามฝ่ายบริหารอีกหลายเรื่อง 
ยังอยู่อีกหลายวาระ มีแต่เรื่องที่ดีท้ังนั้น ขอบคุณครับ 

เชิญท่านกุณฑลครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกุณฑล วัดตูม สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 15 ระเบียบต้องเป็นระเบียบ จะแทรกตรงนั้นตรงนี้ไม่ได้ 
เดี๋ยวเอาไว้เรื่องอ่ืนๆ นะครับคุณทวิตย์ ผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับ เรื่องเพ่ือพิจารณา 4 .4 

พิจารณาขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 หมวดครุภัณฑ์ที่ดิน
สิ่งก่อสร้างที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน 3 รายการ ผู้ใดเห็นด้วยโปรดยกมือครับ 

 
เห็นด้วย 24 เสียง 
ไม่เห็นด้วย - เสียง 
งดออกเสียง 1 ท่าน 
 
4.5 ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 

2562 หมวดครุภัณฑ์ที่ดินสิ่งก่อสร้างที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน 4 รายการ (รายละเอียดตาม
แนบท้าย) เสนอโดย : นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ 

เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ดิฉันนางเฉลา ผกาแก้ว 

นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
๒๕๖๒ เพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน ๔ 
รายการ งบประมาณ ๑๘,๕๔๕,๐๐๐๐ บาท ดังนี้ 

๑.โครงการจัดซื้อกล้องถ่ายภาพดิจิตอล จ านวน ๑ ตัว งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท 
๒.โครงการจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์แทปเล็ต จ านวน ๑ เครื่อง งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท 
๓.โครงการจัดซื้อโต๊ะหมู่บชูา หมู่ ๕ จ านวน ๑ ชุด งบประมาณ ๕,๐๐๐ บาท 
๔.โครงการจัดซื้อรถดูดสิ่งโสโครกล้างท่อระบายน้ า จ านวน ๑ คัน งบประมาณ ๑๘,๕๐๐,๐๐๐ 

บาท 
เนื่องจากข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี ๒๕๖๒ เพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ ได้ประกาศใช้เมื่อวันที่ 
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นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายทวิตย์ มีเสือทอง 
สมาชิกสภาหมู่ 4 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
 
นางเฉลา ผกาแก้ว 
นายก อบต. 
 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 
นายชาญชัย อรัญนะภูมิ 
รองนายก อบต. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

๒5 กันยายน ๒๕๖๒ จึงไม่สามารถหาผู้ขายได้ทัน จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงิน ทั้ง ๔ โครงการ 
งบประมาณ ๑๘,๕๔๕,๐๐๐ บาท ดังกล่าวไปอีกหนึ่งปีงบประมาณ ซึ่งเป็นอ านาจของสภาฯ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๕๙ วรรคแรก ขอให้สภา
พิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณค่ะ 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญคุณทวิตย์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายทวิตย์ มีเสือทอง สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 4 เรื่องกันเงินงบประมาณซื้อรถดูดสิ่งโสโครกสิบแปดล้านห้า
แสนบาทท่ีจะขอมติในวันนี้ งบประมาณที่ผ่านสมัยวิสามัญครั้งที่แล้วสิบเจ็ดล้านกว่า แล้วที่ซื้ออ่ืนๆ มีไหม
ครับ รวมทั้งหมดสิบแปดล้านเจ็ดแสนกว่า ได้มาขอกันเงินไว้หรือ ซื้อกล้องดิจิตอลสองหมื่นบาท ผมกลัว
ลืม เรื่องกันเงินที่ผมถาม เรื่องท่ีผมถามช่วยตอบด้วยนะครับ 

ให้ตอบวาระอ่ืนๆ ดีกว่านะครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ไม่มีผู้ใดอภิปราย ผมจะขอ
มติในที่ประชุมนะครับ 5 ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1) ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 หมวดครุภัณฑ์ที่ดินสิ่งก่อสร้างที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน 4 รายการ สมาชิกท่านใดเห็น
ด้วย โปรดยกมือขึ้นครับ 

 
เห็นด้วย 24 เสียง 
ไม่เห็นด้วย - เสียง 
งดออกเสียง 1 ท่าน 

 
เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 
เดี๋ยวให้นายกตอบพี่ทวิตย์ เชิญท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ทุกท่าน ดิฉันนางเฉลา ผกา

แก้ว นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ดิฉันจะตอบข้อซักถามของคุณทวิตย์ ส่วนที่เราไม่ได้เอามา
เข้าสภาเพ่ือกันเงินหรือขยายเวลาต่างๆ โครงการจ่ายขาดเงินสะสมไม่ต้องกัน ส่วนโครงการในข้อบัญญัติ
ต่างๆ เนื่องจากเราได้ก่อหนี้ผูกพันแล้ว ได้ผู้รับจ้างแล้ว เป็นอ านาจของผู้บริหารที่จะขยายได้ จึงไม่ได้
น าเข้าสภา 

เชิญท่านรองชาญชัยครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายชาญชัย อรัญนะภูมิ รองนายก

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ขอพูดเรื่องน้ า ก่อนอื่นขอขอบคุณท่านก านัน ผู้ใหญ่บ้าน สมาชิก ที่ได้
ช่วยกันประสานงานให้ชาวบ้านมาดูด าอุดบานประตู ทรบ. ได้รับความร่วมมือพอสมควร การด าอุดน้ า
ไม่ได้ใช้คนเยอะมากมาย แต่ต้องใช้คนเก่งๆ ในการด าน้ าลึก มีไม่กี่คน ชาวบ้านที่มาในวันนี้ได้ช่วยกรอก
ทรายก็ยังดี ลูกน้องเราจะได้ลงไปด าอยู่ข้างล่าง เจ้าหน้าที่ของเรามีอยู่ 4 คน ขอเอ่ยชื่อหน่อยนะครับ เขา
อยู่เบื้องหลังในการท างานของผมมา 8 ปี เมื่อก่อนจะเป็นอินทร์ กับ โก๋ ตอนหลังมีเพ่ิมเจ้าหน้าที่ เอก หมู่ 
12 ใหม่ หมู่ 10 สอาด หมู่ 12 คนที่ด าหลักๆ วันเสาร์จะเป็นวันหยุดงานของโก๋กับใหม่ ถ้าวันไหนอยู่
ครบ 4 คน จะไม่แย่ แต่ถ้าเป็นวันอาทิตย์ น้ าเขาหมด ไม่มีทางเลือก 2 คนก็ต้องท า ที่พูดออกมาคือเรา
ช่วยเหลือชาวบ้าน ผู้น าจี้มา ชาวบ้านจี้มา เราท า แต่รองไม่ได้ด า รองด าไม่ได้ ลูกน้องเราเหนื่อย ผมจึง
บอกว่าต้องเน้น ถ้าด าแล้วต้องไม่พลาด ครั้งนี้ยังด ารอบสามถึงจะจบ จะมีคนที่พ้ืนที่เขาต่ าน้ าเข้า เขาก็มา
กดดันเรา ชาวบ้านบ้าง ผู้น าบ้าง เราก็ต้องเปิด พอเปิดหนึ่งบานก็ไม่ทันก็ต้องเปิดบานที่สอง ทั้งหมดสาม
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บาน ถ้าเปิดสามบานก็ต้องด าสามบาน เราพยายามที่จะให้ลูกน้องด าน้อยบานที่สุด ต้องขอขอบคุณ
หลายๆ ท่านที่มาช่วยกัน ที่ต้องลงไลน์ครั้งนี้ เพราะว่าลูกน้องเรียกร้อง ลูกน้องท าแทบตายแต่ไม่ได้รับค า
ชื่นชมหรืออะไร แต่ได้รับการต่อว่า ขับรถกลับบ้าน โบกรถถามว่าท าไมไม่เก็บน้ า เขาไม่เข้าใจว่าระบบ 
วัดไทรย์เก็บแบบไหน น้ ามาเก็บไม่ได้ อย่างเมื่อ 4 ปีที่แล้วขึ้นไปประตูยังไม่ช ารุดมาก เขาปิด เราปิดไม่
ทัน เป็นความผิดของเรา หลังจาก 4 ปีมาแล้ว ประตูช ารุดมากขึ้น จนถึงวันนี้ กระสอบทราย 1 ลูก
หายไปเลย วันแข่งกีฬาภายใน เก็บมาดีหนึ่งสัปดาห์ ตอนเช้าชาวบ้านโทรศัพท์มาว่าน้ ายุบ ท าอะไรไม่ได้ก็
ต้องปล่อยไป เรามีกิจกรรมหลายอย่างหลายด้าน เราท าทุกอย่าง แต่จะให้ถูกใจคนทุกเรื่องทุกอย่างมัน
เป็นไปไม่ได้ครับ เราเป็นผู้บริหาร วางแผนงานให้ลูกน้อง แปดโมงเช้าลูกน้องต้องมาพิมพ์ลายนิ้วมือเข้า
ท างาน ทุกคนต้องไปท าตามใบค าร้องที่ท่านมาเขียนกันไว้ ซ่อมไฟ ตัดกิ่งไม้ เป่าท่อ อะไรต่างๆ ผมต้องมา
สั่งการก่อนที่จะจ่ายงานกัน มีระบบระเบียบ ที่ผมพูดเพราะอยากให้เข้าใจว่าพนักงานทุกคนไม่ได้ท าสิ่งใด
สิ่งเดียว ท าทุกสิ่งทุกอย่าง บางครั้งลูกบ้านของท่านเรียกลูกน้องของเราไปหลายคน มาบอกเราหลายครั้ง 
บากครั้งมีคนปากไม่ดีว่าไม่เก็บไม่ท า เขาไม่เข้าใจ แต่ลูกน้องเราบอกว่าเรียกให้ชาวบ้านมาดูมารู้ จะได้รู้
ว่าเราล าบากแค่ไหน เหนื่อยแค่ไหน น้ าลึก ผมอยากจะพูดหลายครั้งแล้ว แต่เห็นว่าไม่เท่าไร แต่หลังๆ 
ลูกน้องเริ่มบ่น ถ้าเราขยันปิดก็ต้องด าบ่อย พ่ีนิเวศเคยถามว่าน้ ามาจากไหน น้ าที่มาเส้นคลองขนมจีน จุด
แลกมาจากเขาหน่อ บ้านแดน ประตูแรกคือท่าแรต ประตูท่าแรตยังไม่ปิดเลยครับ วันนี้ยังเปิดอยู่ ต่อมา
จะเป็นประตูบ้านคลอง อ่างทอง ประตูยายยิน ประตูตาโก๊ะ หนองกระโดน ประตูหลังหาด บ้านแก่ง แล้ว
ก็วัดไทรย์ ทุกต าบลต้องดูแลลูกบ้านครับ มีทั้งที่ดอนและที่ลุ่ม เวลาน้ ามาต้องเลี้ยงคลองย่อยของเขา ที่
ลุ่มน้ าท่วมก็ต้องปล่อย ทุกต าบลต้องเปิดๆ ปิดๆ แต่ถ้าค านวณไม่ดีแล้วไปปิดเปิดตามเขา ตลิ่ งเราจะพัง 
ถ้าผมสั่งงานไม่ดีลูกน้องว่าผมตายเลย ด าหลายรอบ เหนื่อย พวกท่านว่าผม ผมทนได้ ผมเป็นนักการเมือง 
เจ้าหน้าที่ ลูกน้องไม่ใช่นักการเมือง ลูกน้องเป็นลูกบ้านของพวกท่านทั้งนั้น ขอให้แยกเรื่องตรงนี้ออกให้
เด็ดขาด อย่าเอาเรื่องน้ า เกษตรคนจนมาเป็นเรื่องการเมือง 

พูดให้กระชับนะครับ คนอ่ืนบ้าง 
 
เรื่องเมื่อสักครู่เป็นภาพรวมเรื่องน้ าทั้งต าบล ผมพูดยาว ต่อไปจะเป็นจุดย่อย วันนี้ต้องแจ้งเก็บ

เครื่องสูบน้ าหน้า 8 ประตูยายดิน เนื่องจากไปตั้งแล้วทางน้ าเปลี่ยน เรื่องประตูท่อยายรอดอยู่ที่เนินโพธิ์ 
ท้ายหมู่ 11 ติดประตูตาเหรียญ หมู่ 12 ผู้ที่อยู่ใกล้ชิดชอบเปิดปิดเอง เจ้าหน้าที่ไม่ได้เปิดปิด ฝากผู้ที่
เกี่ยวข้องบอกลูกบ้านด้วยว่าใครจะรับผิดชอบประตูไหนขอให้ลงชื่อมาเลย จะให้บริหารประตูนั้น แต่ถ้า
หาคนเปิดปิดไม่ได้จะต้องตั้งงบซื้อกุญแจ โซ่ คล้องหมดทุกบาน ประตูโรงเรียนวัดวังหิน 

มีผู้ประท้วง เชิญท่านกุณฑลครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายกุณฑล วัดตูม สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 15 เรื่องนี้ควรบรรจุในวาระการประชุม เป็นเรื่องที่แจ้งให้ที่
ประชุมทราบ อันนั้นคือปัญหาที่จะต้องน ามาแก้ เรื่องในสภามันหมดตรงนั้นแล้ว ท่านพูดเรื่องนี้ว่าเป็น
ปัญหาความล าบากของลูกน้อง มีทางแก้คือซื้อเครื่องด าน้ า จะได้ไม่เหนื่อย ซื้อเครื่องตรอกบัตรลงเวลา 
ให้ค่าตอบแทนล่วงเวลา นี่คือการบริหารครับ เป็นเรื่องของฝ่ายบริหารที่จะต้องไปแก้ตรงนั้น ถ้ามีปัญหา
ถึงน ามาร้องเรียนในสภา ลูกน้องไม่ดีจะต้องแก้ยังไง ถ้ามีอุปกรณ์ที่ช่วย เงินเรามีครับ ให้ค่าล่วงเวลาเขา 
งบกลางตรงนี้เอามาใช้ได้ 

ผมว่าอยู่ที่ฝ่ายบริหารมากกว่านะครับ ไม่ต้องมาคุยในสภาครับ 
 
ถ้าหากว่าจะพูดในสภาต้องเป็นเรื่องที่แจ้งให้ที่ประชุมทราบ ตรงนี้เป็นเรื่องของสภาที่มีปัญหากับ

ฝ่ายบริหารก็ต้องคุยกับฝ่ายบริหาร นั่นเป็นปัญหาของฝ่ายบริหาร จะต้องแก้ ผมจึงเสนอว่าซื้อเครื่องด า
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น้ า ตรอกบัตร คิดค่าล่วงเวลาให้เขา อย่างเงินเดือนปลัดสามสี่หมื่น รองสี่ห้าหมื่น ผมไม่ได้ติดใจตรงนั้น 
แต่เงินเดือนวันละสามสี่ร้อย วันไหนไม่ได้มาท าก็ไม่ได้เงิน ต้องให้ค่าล่วงเวลาเขา ไปดูระเบียบครับ ให้คิด
ตามชั่วโมงตามที่กฎหมายก าหนด แล้วจะไม่มีปัญหาเลย ถ้ามีปัญหาแล้วแก้ไม่ไหวให้น าเข้ามาในสภา 
สภาจะได้ชี้แนะให้ท าอย่างนั้นอย่างนี้ ขอบคุณครับ 

ผมต่อเลยนะครับ ที่ผมต้องพูดถึงประตูหลังโรงเรียนวัดวังหิน ไม่ต้องถึงกับเข้าวาระนะ ผมเก็บน้ า
ทุกปี ประตูหลังหาดปิด ผมจะต้องปล่อยให้น้ าประตูคลองก้านเหลืองลงมาเติมของเราทุกปี แต่ครั้งนี้เขา
ปิดไม่ให้น้ าลง อืดขึ้นหมู่ 12 คลองเล็กๆ พอเต็มความจุก็จะเต็มศาลาวัดวังหิน จะต้องระบายไปที่อ่ืน 
บางครั้งประสานด้วยวาจาก็ไม่ฟัง ฉันจะเก็บน้ าไว้ แต่หมู่ 12 หารู้ไม่น้ าที่ลงมาคลองทุ่งน้ าตก เป็นออม
ทรัพย์อย่างใหญ่ของหมู่ 12 ที่ใช้น้ าเยอะมากที่สุดในต าบลวัดไทรย์ หมู่ 3, 7, 11 ใช้น้ าน้อยมาก เราเคย
ประสานขอ แต่ไม่ให้ หวงกันเองในหมู่ ถ้าจะรับผิดชอบประตูนั้นก็บอก เราจะไม่ยุ่ง ถ้าน้ าเก็บไม่ได้ก็
เดือดร้อนหมู่อ่ืนด้วย เรื่องท้าย ทรบ. มีปัญหามาตั้งแต่แรกก็ยังไม่จบจึงต้องพูดเพ่ือให้สมาชิกรับทราบ
และช่วยกันผลักดัน ต้องปรับปรุงท้าย ทรบ.ถึงฟิชชิ่งปาร์ค ครั้งนี้เปิดสองบานน้ ายังล้นอืดข้างท้าย 
ผลกระทบคือสวนท่อบล็อกของนายกจิตตเกษมณ์ จะไปเดือนร้อนประเสริฐแลนด์ มีกลิ่นน้ าเน่าเหม็น 
ตราบใดที่วัดไทรย์ยังไม่ขยาย ไม่ปรับปรุงให้ทางระบายน้ าเปิดสามทางแล้วไม่อืดสวน ปัญหาน้ าเน่าเสียก็
จะเป็น ถ้าจะแก้ปัญหาภาพรวมตรงนี้ต้องขยายคลองทุ่งน้ าตก ท้าย ทรบ.ไปถึงฟิชชิ่งปาร์ค ถึงจะท าให้
การระบายน้ าได้ดี ที่พูดตรงนี้คืออยากให้ทุกหมู่ได้ผลประโยชน์ ขอบคุณครับ 

เชิญคุณสิทธิวัฒน์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผมนายสิทธิวัฒน์ สามเพชรเจริญ สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 14 ตรงพุงกาง ปัญหาอุบัติเหตุจราจร รถชนกันบ่อย 
บริเวณหน้าดรีมแลนด์ก็ชนกัน จะมีวิธีการอย่างไรบ้าง จุดที่จะเกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้งคือแยกเข้าเอ้ืออาทร 
2 หน้าหมู่บ้านดรีมแลนด์ ตรงข้ามโลตัสดรีมแลนด์ เซเว่นดรีมแลนด์ เราจะแก้ไขกันยังไง และมีแนวโน้ม
ว่าจะช่วยลดปัญหาจราจรหมู่บ้านดรีมแลนด์หรือหมู่บ้านอ่ืนๆ ที่สัญจรเส้นทางนี้ จะเปิดตรงข้ามโตโยต้า 
จุดยูเทิร์นโตโยต้า ตอนนี้มีหน่วยงานไปติดต่อกับแขวงการทางแล้ว เพราะชาวบ้านเดือดร้อนจริงๆ เปิด
ตรงจุดโตโยต้าเพ่ือยูเทิร์นเข้ามาดรีมแลนด์กับเอ้ืออาทร จุดของศรีมาย ดีพร้อม ฟิชชิ่งปาร์ค ไปยูเทิร์นใต้
สะพาน แล้วไปปิดจุดยูเทิร์นหน้าประชานุเคราะห์ เพราะไม่ได้ประโยชน์ จะขอให้ฝ่ายบริหารช่วย
ประสานระหว่างหน่วยงาน ปัญหาที่จะตามมาคืออุบัติเหตุ หรือถ้าเป็นไปได้ขอสัญญาณไฟจราจร หรือติด
ป้ายสัญญาณไฟกระพริบให้ชัดเจน เรื่องสนามกีฬาฟุตบอลหมู่บ้านเอ้ืออาทร 2 สนามหญ้าจริง ได้
งบประมาณของท้องถิ่นจังหวัด งบประมาณ 798,900 บาท บริษัท พิชญมญชุ์คอนสตรัคชั่น สัญญา
เริ่มต้น 2 กันยายน 2562 เสร็จ 29 กันยายน 2562 วันนี้ก็เสร็จเรียบร้อยแล้ว ชาวบ้านมาถามว่าจะ
ท าหรือไม่ท า ผมถามทางฝ่ายบริหาร ก็ยังไม่มีหนังสือแจ้งมาเลยว่าสรุปแล้วผู้รับเหมาทิ้งงานหรือไม่ หรือ
ขยายเวลา สมาชิก 2 คนไม่รู้เรื่องเลย วันนี้วันที่ 30 กันยายนแล้ว กลับไปผมจะตอบว่าเลยมาหนึ่งวันคง
ปรับ เราต้องพูดช่วยอยู่แล้ว เพราะเป็นโครงการที่ดี เป็นประโยชน์กับเด็กๆ ในชุมชน เด็กๆ นักฟุตบอล
ถามหาประจ า จะไปเล่นแล้ว ผมขอถามว่าโครงการนี้ด าเนินการไปถึงไหนแล้ว เรื่องขยะมูลฝอยตรง NSC 
หน้าหมู่บ้านเปรมปรินทร์ ถนนสาย ก พรหมนิมิตร อยากจะให้ติดป้ายใหญ่ๆ มีรถประชาสัมพันธ์ห้ามทิ้ง
ขยะอย่างจริงจัง เรื่องขุดลอกล ารางบ่อบ าบัดน้ าเสียเอ้ือ 1 เอ้ือ 2 ตอนนี้ส่งกลิ่นเหม็นมาก ยุงเยอะ 
ตั้งแต่ฝนไม่ตก ท าให้เกิดสิ่งเน่าเสีย อยากให้ช่วยจัดการบ่อบ าบัดน้ าเสีย อีเอ็มใช้ไม่ได้ผลแล้ว 

มีสมาชิกท่านใดอีกไหมครับ ถ้าไม่มีจะให้นายกตอบครับ เชิญนายกครับ 
 
เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ทุกท่าน ดิฉันนางเฉลา ผกา

แก้ว นายกองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ดิฉันขอตอบข้อซักถามของท่านสิทธิวัฒน์ สามเพชรเจริญ 
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สมาชิกสภาหมู่ 13 
 
 
นายชูชาติ นิลเนตร 
ประธานสภาฯ 

สมาชิกหมู่ที่ 14 เรื่องการจราจรความปลอดภัยในการใช้ถนน ทางองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ได้
ท าหนังสือในเรื่องขอสัญญาณไฟจราจรกับแขวงการทาง ซึ่งไม่มีค าตอบกลับมาว่าได้หรือไม่ได้ เนื่องจาก
เขาจะต้องเสนอเรื่องไปที่ลพบุรี จะมีเจ้าหน้าที่ที่จะต้องมาค านวณ ส ารวจดูความหนาแน่นของรถบนถนน 
ตรงนี้ยังไม่มีอะไรคืบหน้า เรื่องบริเวณแยกต่างๆ ในส่วนของผู้บริหารได้มอบหมายให้กองช่างจัดระเบียบ
ชุมชน ถนนสายพรหมนิมิตร จะแคบลงเนื่องจากประชาชนได้น าสิ่งของมากีดขวางทางจราจร ผู้บริหารได้
มอบหมายให้กองช่างให้ด าเนินการตามกระบวนการขั้นตอนเรื่องการจัดระเบียบชุมชน ส่วนแยกพุงกาง
ได้ประสานงานกับแขวงการทาง เรื่องสนามกีฬาหมู่ที่ 14 ผู้รับจ้างเลยระยะเวลาไปแล้วใช่ไหมคะ ในส่วน
นี้เจ้าหน้าที่พัสดุจะต้องออกหนังสือติดตามทวงถามเรื่องการลงงาน เรื่องขยะมูลฝอยก็เก็บแล้วเก็บอีก 
มอบหมายให้งานสาธารณสุขท าป้ายแล้ว เดี๋ยวให้ไปติดหมู่ละ 2 ป้าย จุดที่ท่านสมาชิกแจ้ง จะสอบถามดู
ว่าป้ายจะไปติดตรงไหน จะต้องติดตรงจุดที่ท่านพูดไว้ มีหลายจุดที่ติดป้ายแล้วแต่ก็ยังมาทิ้ง อยู่ที่
จิตส านึกของคน อบต.ได้จัดโครงการอยู่ตลอด เรื่องขุดลอกล ารางบ่อบ าบัดน้ าเสีย เวลาขอเครื่องจักรจาก 
อบจ.มาจะเป็นบูมสั้น จะท างานไม่ค่อยประสบความส าเร็จ จะมอบหมายให้กับทางเจ้าหน้าที่ที่ดูแลเรื่อง
สิ่งแวดล้อมให้ท าโครงการมา และจัดจ้างหารถแบ็คโฮบูมยาวมาเพ่ือที่จะมาลอกล ารางสาธารณะของบ่อ
บ าบัด ขอบคุณค่ะ 

ปัญหาเรื่องขยะมีทุกที่ จิตส านึกคนเห็นแก่ตัวเยอะ ผมสังเกตเห็นทุกหมู่ ตรงไหนที่มีขยะทิ้งจะทิ้ง
กันประจ า ติดป้ายยังไงเขาก็ทิ้ง กลางคืนบ้าง เราก็ไม่สามารถจะไปดูได้ นอกจากติดกล้อง ตามจับได้แล้ว
ปรับ ผมว่าจะดีกว่า เชิญคุณนิเวศครับ 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ผม จ.ส.ต.นิเวศ ชลารักษ์ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ หมู่ที่ 13 ขอสอบถามความคืบหน้าเรื่องของการออกค าสั่งแต่งตั้ ง
คณะกรรมการที่เราจะท าประชาคมยกระดับฐานะของ อบต.เป็นเทศบาล ไม่ทราบว่าทางท่านประธาน
ด าเนินการไปถึงไหนแล้ว 

เดี๋ยวให้ทางเลขาผมร่างให้ครับ มีท่านใดอีกไหมครับ วันนี้ผมต้องขอขอบคุณสมาชิกทุกท่าน ฝ่าย
บริหาร หัวหน้าส่วนทุกท่านครับ ขอปิดการประชุมครับ 
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